



# Знамя



9 ноября 2012 года

№45 (11668)

Выходит по пятницам

Цена номера свободная

Наш сайт: <http://kuvznama.ru/>

10 НОЯБРЯ - ДЕНЬ  
СОТРУДНИКА ОРГАНОВ  
ВНУТРЕННИХ ДЕЛ  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
Уважаемые сотрудники  
и ветераны  
органов внутренних дел  
Тверской области!

Искренне и от всей души поздравляю вас с профессиональным праздником!

От вашей слаженной, эффективной и оперативной работы зависит защита конституционных прав и свобод граждан, обеспечение правопорядка и законности, сохранение стабильности в Тверском регионе.

Сегодня перед правоохранительными органами стоят непростые задачи: борьба с наркоманией, уличной преступностью, коррупцией, правонарушениями в коммунальной сфере. Как и прежде, наша область рассчитывает на ваши профессионализм, работоспособность, честность и ответственность. Именно такие, по-настоящему преданные своему долгу, люди всегда были нужны стране, чтобы верховенство закона обеспечивало ей устойчивое социально-экономическое развитие.

Уверен, ваши знания и навыки, компетентность и неукоснительное исполнение своих обязанностей будут и в дальнейшем служить гарантией благополучия и безопасности нашего региона.

В этот праздничный день от всего сердца благодарю ветеранов и сегодняшних сотрудников органов внутренних дел за верность присяге. Желаю вам сил, здоровья и успехов в службе, а вашим близким – терпения, понимания и семейного счастья!

А. В. ШЕВЕЛЕВ,  
губернатор Тверской  
области.

\*\*\*

Уважаемые сотрудники  
и ветераны органов  
внутренних дел!

Сердечно поздравляем вас с профессиональным праздником - Днем сотрудника органов внутренних дел Российской Федерации!

Многие из вас свой профессиональный праздник отмечают в рабочей обстановке. Сотрудники МВД честно несут нелегкую службу, не считаясь с личным временем, не жалея сил и здоровья. Благодаря вам раскрываются тяжкие преступления, обезвреживаются организованные преступные группы и сообщества. В ваших рядах несут службу люди, которые выполнили служебно-боевые задачи на территории Северо-Кавказского региона. В этот праздничный день желаем вам стойкости и мужества в борьбе с преступностью, дальнейших успехов в самоотверженном, благородном деле служения на благо нашего народа. Счастья, оптимизма, мира, благополучия, терпения и крепкого здоровья вам и вашим семьям!

С уважением,  
Б. Р. ЗАЙЦЕВ,  
глава Кувшиновского района.

А. Ю. СТАРИКОВ,  
председатель Собрания  
депутатов Кувшиновского  
района.



## НОВЫЙ ОБЪЕКТ НА СТАРОЙ СТРОЙКЕ

• 23 октября нынешнего года Кувшиновская центральная районная больница подключена к газовой котельной

Ее строительство, как и возведение нового здания больницы, должно было начаться больше 20 лет назад. Однако строить котельную начали в 2003 году, продолжили только в 2010-11 годах. И вот наконец-то она запущена.

- Планировалось ввести в работу этот важный объект еще в прошлом году, но стойка, к сожалению, была еще не закончена. В 2011 году завозилось и устанавливалось оборудование, шел монтаж. Котельная – это часть строящегося объекта новой больницы.

Заказчиком и подрядной организацией стройки являлись ГУП «Облтврьстройзаказчик» и ООО «КувшиновоагроСТРОЙ». Субподрядные организации выполняли установку оборудования, строительно-монтажные работы проводила местная организация «КувшиновоагроСТРОЙ».

Замечу, что и в этом году строительные работы на котельной тоже затянулись. Намечалась пуск к началу отопительного сезона, а произошел спустя месяц. Финансировалось строительство из областного и местного бюджетов. Конечно, такое долгое возведение и монтаж котельной произошло по причине отсутствия необходимых денежных средств, - заметила в беседе с нами главный врач ЦРБ М. Смирнова.

Мы побывали в старой котельной, а также на новом объекте вместе с заместителем главного врача по АХЧ С. Смирновым и одним из диспетчеров по обслуживанию газовой котельной А. Николаевым. По словам Сергея Смирнова, в старой котельной сделана газовая врезка, поэтому топливо поступает через трубу старой кочегарки. Здесь 3 топочных котла, сейчас они находятся в резерве. Если вдруг произойдет какой-то сбой в работе газовой котельной или авария, можно открыть специальные задвижки, включить насос, и подавать тепло от котлов, которые отапливаются дровами. Кстати, они тоже сейчас есть в запасе. Поэтому в старой котельной будет систематически проводиться косметический ремонт, отопительная система будет поддерживаться и содержаться в порядке на всякий, как говорится, «пожарный случай».

- Проблем со строительством новой газовой котельной было много: это и отсутствие нужных средств, и определенные сложности при прокладке водопровода и теплотрассы, и необходимость перепроектировки объекта, ведь сначала хотели сделать систему, отапливаемую мазутом. И вот наконец-то объект начал функционировать. Сейчас газовая котельная пока работает в пуско-наладочном режиме, второй этап – это приемка инспекторами и передача ее на муниципальный уровень. В новой котельной задействованы три котла, система автоматическая, то есть обслуживается двумя диспетчерами с помощью передачи информации через датчики на мобильный телефон диспетчера. Хотя пока не все объекты выведены на видеосвязь. В здании котельной оборудованы подсобные помещения. По проекту запланирована была установка двух блоков электропитания – основного и резервного на случай отключения света, пока работает только один основной блок.

По заданию губернатора Тверской области Андрея Шевелева необходимо обеспечить подачу тепла из газовой котельной на 4 и 5 блоки строящегося объекта новой больницы. Сейчас планируется восстановление отопительной системы. Как все пойдет, опять будет зависеть от наличия средств, - рассказал нам С. Смирнов.

А. ТЕРЕНТЬЕВА.

## КОРОТКО О ГЛАВНОМ

### ТРАНСПОРТ РЕГИОНА НА ПОРОГЕ ПЕРЕМЕН

В 2013 году Тверская область должна перейти на персонифицированный учет пассажиров в общественном транспорте. Ожидается, что внедрение системы безналичной оплаты проезда значительно повысит доступность и качество перевозок в регионе.

На территории Верхневолжья транспортные средства планируется оснастить валидаторами – специальными считающими устройствами. Каждый день полученные с этих приборов данные будут поступать в единый информационный центр, что позволит контролировать пассажиропоток и загруженность маршрутов.

Реализацию программы предполагается провести в два этапа: с января 2013 года — в Твери и Калининском районе, в течение года — во всех остальных муниципальных образованиях. В итоге Верхневолжье станет первым регионом в РФ, на территории которого в целом будет внедрена система подобного класса. На эти цели планируется направить около 108 миллионов рублей.

Пресс-служба правительства Тверской области.

### «БУМАЖНИК» - ЗОЛОТАЯ СЕРЕДИНА ВЫСШЕГО ДИВИЗИОНА

Закончился чемпионат Тверской области по футболу. Кувшиновский «Бумажник» впервые после двадцатипятилетнего перерыва участвовал в высшей лиге Тверской области. Из двенадцати команд кувшиновцы заняли шестое место. Последний матч, сыгранный в Кимрах с местной «Звездой» (командой, занявшей в прошлом году второе место) вничью 1:1, команда завершила этот сезон.

Лучшим бомбардиром в «Бумажнике» стал Владимир Захаров. Надо учесть, что в нашей команде играют все свои, тогда как за соперников часто играют «легионеры» из других городов. В частности, в команде «Оленино» аж 9 игроков из команд мастеров Твери и прочих городов.

В течение года команда, ведомая тренером Сергеем Витальевичем Барановым, постоянно ощущала моральную поддержку своих болельщиков. Руководители тверского футбола порой удивлялись тому, что даже на выезд с основным составом выезжали запасные игроки в количестве 20-22 человек.

В следующем сезоне футболистам будет сложнее: очки будут приносить, кроме взрослой команды, юноши 1996-97 г.р. и дети 1998-99 г.р. Общее количество набранных очков будет суммироваться, и таким образом определится место в высшей лиге. Младших футболистов взялся тренировать Виталий Баранов. Тренировки проходят на базе 1 и 2 школ.

Н. САВИН,  
директор Кувшиновской  
ДЮСШ.



- Светлана Валентиновна, в последнее время заметно изменилась в лучшую сторону государственная политика по отношению к людям с ограниченными возможностями здоровья. С чем это связано? Какую роль в этом плане играет программа «Доступная среда»?

- Россияratифицировала Конвенцию ООН о правах инвалидов. Меняется отношение к этой категории граждан. Думаю, в немалой степени это связано с тем, что в инвалидах увидели потенциал для развития общества. В России более 13 миллионов человек признаны инвалидами. В мире их - порядка 650 миллионов. Это - десятая часть населения. В Тверской области проживает около 124 тысяч инвалидов - 9,2% населения области. Цифры эти должны не пугать, а настраивать на серьезную работу. По опыту общения с инвалидами знаю: им нужна не жалость, а нормальные условия для полноценной жизни, для развития и самореализации.

С 2011 года в России действует государственная программа «Доступная среда», которая стала первым практическим шагом по реализации положений Конвенции ООН. В试点ном проекте программы участвует и наша область. Нам необходимо отработать механизмы формирования безбарьерной среды и повышения доступности объектов и услуг в приоритетных сферах жизнедеятельности маломобильных групп населения. К ним относятся не только инвалиды, но и пожилые люди, граждане, имеющие временные ограничения передвижения в связи с заболеванием или травмой, родители с детскими колясками, беременные женщины...

Как видим, реализация этой программы предполагает создание безопасных условий для многих социальных групп, так как все, что делается удобным для инвалидов, будет крайне удобным и для всех остальных граждан.

Программа уже получила большой общественный ре-

зонанс. В прошлом году в ее рамках оборудовано 26 объектов, работы продолжаются и в этом году.

Требования доступности распространяются на здания, дороги, транспорт, медицинские, образовательные, социальные и культурно-спортивные учреждения. Общедоступными должны стать и информационные услуги.

При разработке программы на этот год за основу были взяты не теоретические рассуждения, а практические возможности и потребности людей. Причем, самое активное участие в этой работе принимали представители всех общественных организаций инвалидов.

Мы руководствовались следующими положениями:

- предшествующим опытом по созданию доступной среды, а также соответствующими полномочиями исполнительных органов государственной власти Тверской области, т.е. с учетом имеющихся правовых, организационных и финансовых ресурсов;

- рекомендациями Минздравсоцразвития России по реализации проекта Государственной программы «Доступная среда на 2011-2015 годы», порядка и сроков ее исполнения;

- комплексным подходом к решению проблем маломобильных групп населения на основе межведомственной координации, с четким определением приоритетов и реальных возможностей создания условий беспреятственного доступа к объектам социальной инфраструктуры, транспорта, связи, информации, а также доступа к реабилитационным и иным социальным услугам.

Общий объем финансирования программы «Доступная среда» в 2012 году составляет более 763 миллионов рублей. В том числе: федеральный бюджет - 379 311 540 рублей; консолидированный бюджет Тверской области - 383 728 340 рублей (областной бюджет - 308 077 450 рублей плюс 75 650 890 рублей - бюджет муниципальных образований).

Программа носит комплексный характер и реализуется в 8 приоритетных сферах жизнедеятельности: в здравоохранении (13 объектов), в образовании (4 объекта), социальной защите (22 объекта), занятости (33 объекта), культуре (10 объектов), физической культуре и спорте (9 объектов), на транспорте, в информатизации и связи. В программе участвуют 12 муниципальных образований Тверской области. Предполагается привести в нормативное состояние в соответствии со СНиПами, доадаптировать 103 объекта.

Проведена паспортизация всех приоритетных объектов. На основе паспортов разрабатывается электронная карта доступности. Идут аукционы, начаты строительно-монтажные работы на ряде объектов, закупается и устанавливается оборудование. В рамках мероприятий программы переоборудуются входные группы в здания, устанавливаются пандусы, поручни. Закупается медицинское оборудование, приспособленное для нужд инвалидов, средства реабилитации. С целью повышения информационных услуг осуществляется субтитрирование ТВ-программ, предоставляются сурдопереводческие услуги для глухих.

**- Можно привести в пример муниципальные образования Тверской области, которые выступают в качестве своеобразных «маяков» для других?**

- В этом году существенно расширена география участников программы. Если в 2011-ом в программе была задействована только Тверь, то теперь к ней присоединились Бологовский, Западнодвинский, Калязинский, Молоковский, Сандовский, Торопецкий районы; города - Торжок, Кимры, Торопец, Зубцов и ЗАТО Озерный. Сегодня в каждом муниципальном образовании приняты свои адаптированные программы по организации доступной среды. Я искренне благодарна главам муниципальных образований, которые взяли на себя, прямо скажем, непростые обязательства по созданию безбарьерной среды на своих территориях. Но работа в этом направлении должна стать более системной, взаимодействие всех участников - более последовательным и прозрачным. Необходимо обеспечить общественный контроль как за содержанием, так и за результатами реализации программы, чтобы у общества и власти было одинаковое представление о том, что же сделано.

**- Вы говорили о том, что в разработке программы участвовали и сами инвалиды. А в ходе реа-**

**лизации программы они как-то задействованы?**

- Конечно. Во-первых, по поручению губернатора мы возобновили деятельность очень важного совещательного органа при правительстве Тверской области - координационного совета по вопросам социальной защиты инвалидов. Подчеркну особенность: в его составе - единицы чиновников. В основном представлены общественные организации, работающие с инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья, с семьями детей-инвалидов. Главная задача совета - координация деятельности и контроль в сфере формирования доступной среды.

Договорились на организационном заседании, что в этом году встречаться будем ежемесячно, так как очень важно не упустить ни один момент в проводимых в рамках программы действиях, корректировать их с учетом пожеланий людей, которые хорошо знают, что именно необходимо незрячему, слабослышащему, инвалиду на коляске...

Очередное, октябрьское, заседание координационного совета прошло в выездном формате на базе областной клинической больницы. Областная больница и областная поликлиника участвуют в двух программах - «Модернизация здравоохранения» и «Доступная среда». Объем работ запланирован очень большой. И члены совета как раз и занимаются оценкой качества выполнения работ, эффективности вложения государственных средств по созданию условий доступа маломобильных групп к получению медицинских услуг.

В ноябре планируем выездное заседание, посвященное вопросам адаптации транспортной инфраструктуры. И еще один очень важный, на мой взгляд, аспект: все члены координационного совета закреплены за объектами и контролируют ход исполнения работ. В следующем месяце договорились заслушать их отчеты перед тем, как я буду докладывать об итогах реализации программы в Москве на координационном совете при Министерстве труда и социальной защиты Российской Федерации.

**- Серьезным барьером для многих остается транспорт. Его необходимо менять. По плечу ли задача? Не так давно мы стали свидетелями вручения ПАТП-1 города Твери и учреждениям соцзащиты, физкультуры и спорта 12 единиц низкопольного, адаптированного к нуждам маломобильных групп населения, транспорта. Планируется ли еще закупка автобусов, троллейбусов?**

- Задача непростая, и в однажды ее не решить. Потребуется время. Вы совершенно правильно заметили - транспортной инфраструктуре в нашей программе уделено особое место. Важной задачей является приобретение низкопольного общественного городского транспорта, приспособленного к нуждам инвалидов, оснащенного специальными автоматическими выдвижными платформами для самостоятельного спуска и подъема человека на коляске. Уже поставлены 7 автобусов марки МАЗ-107, до конца декабря поступят еще 2 автобуса и 6 троллейбусов. Средства, сэкономленные в результате аукционов, также будут направлены на приобретение транспорта (ориентировано 53,3 миллиона рублей, хватит на покупку 9 низкопольных автобусов). Автобусы и троллейбусы будут ходить в Твери по маршрутам, на которых сосредоточены основные объекты социального значения. Это маршруты 2-го троллейбуса, 20-го и 31-го автобусов. Предполагается также оснащение 210 единиц подвижного состава городского транспорта специальным оборудованием для инвалидов.

Будут приведены в нормативное состояние для нужд инвалидов 62 остановочных комплекса, 604 склона-съезда к пешеходным переходам, устроены 12 искусственных дорожных неровностей (лежачие полицейские), создано 50 парковочных мест для автомобилей инвалидов, установлены 2997 секций направляющих ограждений на пешеходных переходах.

33 единицы транспортных средств приобретаются для учреждений социальных отраслей. В том числе, для социальной защиты - 13, культуры - 9, образования - 2, спорта - 4, здравоохранения - 5.

В этом как раз и состоит комплексный подход к решению вопросов, направленных на формирование доступной для инвалидов среды, который требуется в рамках государственной программы.

**- Реализация в регионе государственной программы Российской Федерации «Доступная среда» на 2011-2015 годы помогла выявить проблемы, которые препятствуют созданию доступной среды?**

- Безусловно. Во-первых, мы увидели нежелание отдельных руководителей тратиться на создание условий доступности объекта. Хотя помочь маломобильным группам населения - задача, которую должны решать не только областные и муниципальные власти. Это - обязанность каждого руководителя и владельца производ-

ственного, торгового заведения или учреждения.

Во-вторых, участие в конкурсах на производство работ принимают не всегда добросовестные люди, которые путем снижения цены выигрывают аукционы, но к реализации работ относятся лишь как к способу заработка. И выполняют работы формально, а самое главное - некачественно. Порой работы по исполнению мероприятий программы осуществляются по излишне упрощенной схеме, без учета эстетики, а иногда и безопасности. Хорошо, что наши руководители учреждений вместе с общественниками вовремя пресекают подобные факты.

**- Что будет с пандусами, которых наделали великое множество, и которые в подавляющем большинстве не соответствуют ГОСТам и СНИПам и не отвечают элементарным требованиям безопасности?**

- К сожалению, у нас так не только с пандусами происходит. Почему? Да потому что заказчики в таких случаях думают, как правило, не о людях, не о тех, ради кого все это делается, а о том, чтобы очередную галочку в отчете поставить, вовремя отрапортовать, и деньги освоить. Вот и получается: пандусы, вместо того, чтобы помогать инвалиду, становятся угрозой подчас не только его здоровью, но и жизни.

Руководители наших учреждений и общественники-инвалиды выявляют нарушения, которые обязательно должны быть устранены подрядчиками и поставщиками оборудования. Например, мы столкнулись с тем, что в комплексные центры социального обслуживания Заволжского и Московского районов города Твери был поставлен транспорт, не отвечающий требованиям технического задания. Хорошо, что специалисты комплексных центров настояли на поставке нужных автомобилей, хотя поставщик по этому поводу выказывал явное недовольство. Так и надо всем работать: ответственность должна быть усиlena, а затраты на исправление ошибок возложены непосредственно на исполнителей.

Еще один острый вопрос - о выделении парковочных мест для инвалидов у государственных, объектов здравоохранения и торговых точек, торговых центров, рынков и, главное, об обеспечении к ним доступа лиц с ограниченными возможностями. Последнее, кстати, относится к автомобилистам, не соблюдающим требования не занимать специально выделенные парковочные места. Так и хочется сказать: «Люди, будьте культурны!»

**(Окончание на 3 стр.)**

Супруги Евгений Тимофеевич и Тамара Ильинична Пырсовы, проживающие в деревне Локотцы Борковского сельского поселения, пережили тяжелое военное детство – он родом из Селижаровского района, она – из Старицкого. После того как немцы сожгли родные деревни, их семьи кочевали из одного селения в другое. Так и оказались на борковской земле, где и повстречались. Не покладая рук трудились молодые люди, восстанавливая и налаживая сельское хозяйство в нелегкое послевоенное время. Евгений Тимофеевич вечером трудился киномехаником Кувшиновской районной киносети, днем – в колхозе, Тамара Ильинична сначала работала в ветлечебнице в Гранкове, затем – продавцом в магазине, больше 6 лет ездила с мужем по району и показывала кино в селах и деревнях, потом трудилась начальником Борковской почты. Работали супруги на совесть, оба они имеют звания «Ветеран труда», «Труженики тыла» и бесчисленное количество грамот, благодарностей, даже от Президента РФ, медалей за добровольческий труд. Их долгая жизнь в супружестве – это пример любви и верности, это наглядный образец для сегодняшних молодых людей.

- Помню, будто это было вчера, как милая юная девушка стоит вечером на крыльце клуба, Тамара пришла посмотреть кино. И так она мне приглянулась, что я в этот же вечер после киносеанса пошел ее провожать до дома. Она была моей первой девушкой и осталась ею на всю жизнь – единственной и дорогой, - начал рассказ Евгений Тимофеевич. Тут нахлынули воспоминания и на супругу:

## ДОРОЖЕ БРИЛЛИАНТОВ ИХ ЛЮБОВЬ И ВЕРНОСТЬ

**В далеком 1952 году молодой и статный киномеханик встретил хрупкую и обаятельную выпускницу ветеринарного техникума. Полюбили они друг друга с первого взгляда и на всю жизнь. А она пролетела как птица, не успели оглянуться, как подкрался солидный юбилей совместной супружеской жизни – 60 лет, шутка ли?**

- Он мне тоже сразу понравился, иначе я бы не согласилась взять его в провожатые. Сразу было видно, что парень серьезный и надежный. Месяц мы встречались, Женя бегал ко мне на свидания в ветлечебницу. А потом мы решили расписаться. В то время за них ухлестывала местная молодая девушка. И вот собрались мы идти в сельсовет регистрировать брак. Идем и по дороге встречаем мать той девушки. Она стала кричать и ругаться на Женю, что он отвернулся от ее дочери, стыдить его и меня. И так мне стало обидно почему-то, очень расстроилась. Дошли мы до ветлечебницы и просидели там целый день. Вернулись домой, а родственники спрашивают: «Расписались?» Ну мы и сорвали, что все, мол, в порядке. И стали жить вместе, а никто в селе и не знал, что мы не расписаны.

Потом, конечно, по деревне поползли слухи, и мы, уже уверенные в том, что любим друг друга на всю жизнь, зарегистрировали свою отношения...

Жить молодые стали в семье мужа, позже отец Евгения построил им отдельный дом, где они ведут совместное хозяйство и по сей день. И хотя нашим героям уже за 80, домик и усадьба при нем – просто загляденье. Все обиходено и обустроено рачительным хозяином: банька с резным деревянным петушком на крыше, выкрашенные двери, окна,

расчищенные дорожки, даже колодец через дорогу Евгений Тимофеевич срубил сам. А сад и огород – просто слов нет: яблони, сливы, кусты смородины, 2 теплицы, грядки, 4 скворечника. В доме тоже полный порядок – здесь чувствуется рука аккуратной хозяйушки, хотя Тамара Ильинична – инвалид 2 группы. Из животных остались куры, собака и кошки, здоровье теперь не то у супругов, а раньше держали корову, коз, пчел.

Супруги Пырсовы воспитали троих детей. Кстати, по словам наших героев, в семье никто и никогда не имел вредных привычек – не курил, не злоупотреблял спиртным. Горе, которое случилось с двумя детьми, муж и жена смогли пережить только благодаря тому, что вместе, что всегда поддерживают друг друга. Дочь Светлана 2 года назад умерла от тяжелой болезни, жила она в Санкт-Петербурге. Сын-первенец – инвалид с рождения, он умер год назад, проживал вместе с родителями. Еще один сын Евгений сейчас занимается пост руководителя на заводе в Санкт-Петербурге. И он вместе с женой, и зять – муж Светланы, часто навещают Евгения Тимофеевича и Тамару Ильиничну, помогают им.

- С сыном-инвалидом нам пришлось нелегко. Родился он таким из-за тяжелых родов. Что поделешь, своя кровинушка. Помогали мне и мама, и свек-

ровь, и муж. И Светочку без слез вспоминать не могу. Два внука и孙女 has роду – хорошие, самостоятельные выросли, все получили высшее образование, сейчас трудятся на производстве, - продолжила беседу Тамара Ильинична.

- Свадьбу мы свою скромно отмечали, тяжело ведь жилось после войны, поэтому стол собрали, как могли, и посидели с родными. Сейчас в юбилей и дни рождения к нам приезжают и сын с супругой, и зять, и внуки. Вот соберемся за столом, поговорим по душам, достанем старые фотографии и давай вспоминать, как жили, как дети росли, как радовались и горялись, - заметил наш герой. И стал бережно раскладывать на столе вы цветущие от времени снимки своей и Тамариной молодости, потом с гордостью показывать улыбчивые детские лица наследников.

«Чем крепка ваша семья, и счастливы ли вы в браке, спустя 60 лет?» – спрашивала я. Тамара Ильинична мудро улыбается: - Всакое бывает в семье – и поругаемся, и помиримся, но руку муж на меня никогда не поднимал. Да и сердиться долго друг на друга не можем: поспорим и тут же забудем. Счастливы были тогда, счастливы и сейчас, потому что всегда вместе. Когда Женя куда-нибудь уйдет, и его долго нет, я очень пережи-



му наши старенькие герои часто страдают от того, что и дорогу туда почти не чистят, и колодец ветшает. Благодарят они соседа Виктора Гузяева, который часто откликается на просьбы больных пожилых людей.

Бриллиантовая свадьба символизирует собой нерушимый супружеский союз. Союз наших героев, уверена, разрушить не сможет уже ничто. Вы бы видели, как во время разговора смотрел супруг на свою драгоценную половинку: с такой нежностью, заботой, улыбкой и блеском в глазах, будто только что женился!

Дай Бог так же счастливо жить им вместе еще много лет! Тут теперь рукой подать и до коронной свадьбы, которая будет венчать собой долгую-долгую и счастливую-счастливую семейную жизнь – всем праздникам празднику – 75-летие семьи.

Здоровья вам, дорогие Евгений Тимофеевич и Тамара Ильинична, заботы и нежности окружающих и близких, храни вас Господь!

А. ЧИСТИЯКОВА.

## ОЦЕНКА ЛЮДЕЙ - ГЛАВНЫЙ КРИТЕРИЙ ЭФФЕКТИВНОСТИ ПРОГРАММЫ «ДОСТУПНАЯ СРЕДА»

(Окончание. Начало на 2 стр.).

- Принимаемые на государственном уровне решения – это один, организационно-правовой, слой, но другой, более глубокий – отношения между инвалидами и здоровыми людьми. В этом плане что-то меняется, происходит сближение и разрушение барьеров?

- Я считаю, что многочисленные мероприятия на международном, российском и региональном уровне все больше дают понять, что инвалиды нуждаются не столько в благотворительности, сколько в разрушении тех барьеров, которые создает общество вокруг них.

Отношение меняется. Посмотрите на наших паралимпийцев, которые завоевывают очень высокие награды. Они показывают всем, что человек с ограниченными возможностями, если он активно участвует в жизни общества, и если ему предоставляются правильные средства реабилитации, способен сломить барьеры и стереотипы, заставить общество понять, что инвалиды – такие же люди, как и все.

Пример наших паралимпийцев вызывает и у других инвалидов стремление занять до-

стойное место в обществе. Исчезает иждивенческая позиция, они стремятся получать хорошее образование, найти интересное дело, преуспевать в жизни. Скоро пройдет очередной, уже второй по счету, региональный фестиваль творчества инвалидов «Путь к успеху». Обязательно поприсутствовать. Увидите, насколько талантливы и активны эти люди.

Особо хочу отметить, что в прошедшем году пристальное внимание было уделено вопросам преодоления информационных и психологических барьеров. Информационные кампании посредством «живого» общения организовывались в Центрах социальной реабилитации детей-инвалидов и Комплексных центрах социального обслуживания населения.

За два года действия программы «Доступная среда» организованы и проведены серьезные мероприятия, направленные на активизацию усилий органов государственной власти, местного самоуправления, общественных структур, средств массовой информации по преодолению информационных барьеров, по объективному и позитивному отражению проблем инвалидности и инвалидов. Нема-

ло сделано для развития активной жизненной позиции граждан с ограниченными возможностями здоровья. Проводились социологические опросы инвалидов, членов их семей, общественных структур и специалистов. Отлично зарекомендовала себя социальная акция «Мы равные – мы, как все». В сентябре в рамках областного плана мероприятий Фондом социального страхования совместно с Министерством социальной защиты населения была организована первая региональная выставка реабилитационного оборудования, в рамках которой были продемонстрированы различные вспомогательные технические средства для инвалидов.

- Что вы будете считать для себя главным итогом pilotного проекта программы?

- Главное – чтобы человек с инвалидностью мог как можно быстрее интегрироваться в окружающую среду.

К положительному моменту можно отнести то, что отработана новая технология организации работы и взаимодействия всех участников сооружения доступной среды. Желаю всем успехов и здоровья!

Беседовала Галина РЭД.

## ГРАФИК приема граждан в общественной приемной при губернаторе Тверской области в ноябре 2012 г.

В ноябре 2012 г. прием граждан в общественной приемной при губернаторе Тверской области с 10.00 до 12.30 час. по адресу: Тверь, Советская, 46, каб. 107 проводят:

12 ноября - Сергей Владимирович Отрощенко, министр строительства Тверской области.

14 ноября - Павел Александрович Порфиров, министр сельского хозяйства Тверской области.

15 ноября - Игорь Владимирович Козин, министр экономического развития Тверской области.

16 ноября - Ирина Валентиновна Блем, заместитель председателя правительства Тверской области.

19 ноября - Алексей Юрьевич Важнов, начальник главного управления информационных технологий и связи Тверской области.

21 ноября - Владимир Владиславович Мельников, заместитель председателя правительства Тверской области.

23 ноября - Светлана Валентиновна Вержбицкая, заместитель председателя правительства Тверской области.

26 ноября - Елена Владимировна Бадьина, советник губернатора Тверской области (по правам ребенка в Тверской области).

В общественной приемной с 9-00 до 18-00 работает «Телефон доверия» 33-14-14, по которому можно получить консультацию по интересующим вопросам.

## График приема граждан в приемной Президента Российской Федерации в Тверской области

В ноябре 2012 г. прием граждан в приемной Президента РФ в Тверской области с 10.00 до 13.00 час. по адресу: Тверь, Советская, 46 проводят:

12 ноября - Михаил Витальевич Смирнов, руководитель управления федеральной службы судебных приставов по Тверской области.

14 ноября - Александр Борисович Марьин, руководитель следственного управления следственного комитета РФ в Тверской области.

19 ноября - Марина Викторовна Ионова, руководитель управления Росреестра по Тверской области.

26 ноября - Андрей Геннадьевич Снитко, руководитель управления ГИБДД УМВД России по Тверской области.

Предварительная запись по телефону: 34-36-02.

**Арендодатель:** комитет по управлению имуществом Кувшиновского района.

**Форма торгов:** аукцион открытый по форме подачи предложений о цене и составу участников.

**Организатор аукциона:** комитет по управлению имуществом Кувшиновского района. Адрес: 172110, Тверская область, г. Кувшиново, ул. Советская, д. 33. Тел.: (48257) 4-42-93, факс: (48257) 4-40-97.

**Основание для проведения аукциона:** постановление главы Кувшиновского района от 10.09.2012 № 386.

Аукцион проводится в соответствии со ст. 447-449 Гражданского кодекса Российской Федерации, Положением об аренде недвижимого муниципального имущества

## ИЗВЕЩЕНИЕ КОМИТЕТА ПО УПРАВЛЕНИЮ ИМУЩЕСТВОМ КУВШИНОВСКОГО РАЙОНА АУКЦИОН НА ПРАВО ЗАКЛЮЧЕНИЯ ДОГОВОРА АРЕНДЫ НЕДВИЖИМОГО ИМУЩЕСТВА, НАХОДЯЩЕГОСЯ В МУНИЦИПАЛЬНОЙ СОБСТВЕННОСТИ КУВШИНОВСКОГО РАЙОНА

Кувшиновского района, утвержденным Решением Собрания депутатов Кувшиновского района от 24.12.2009 г. № 49, Приказом Федеральной антимонопольной службы от 10.02.2010 г. № 67 «О порядке проведения конкурсов или аукционов на право заключения договоров аренды, договоров безвозмездного пользования, договоров доверительного управления имуществом, иных договоров, предусматривающих переход прав владения и (или) пользования в отношении государственного или муниципального имущества, и перечне видов имущества, в отношении которого заключение указанных до-го-

воров может осуществляться путем проведения торгов в форме конкурса».

**Предмет аукциона:** право на заключение договора аренды недвижимого имущества, находящегося в муниципальной собственности Кувшиновского района – здание гостиницы, общей площадью 473,4 кв.м., расположенного по адресу: Тверская область, г. Кувшиново, ул. Красногвардейская, д. 14.

**Начальный размер арендной платы в месяц без учета НДС и коммунальных платежей:** 27682,20 (Двадцать семь тысяч шестьсот восемьдесят два рубля 20 копеек).

**Размер задатка для участника аукциона:**

13841,10 (Тринадцать тысяч восемьсот сорок один рубль 10 копеек).

**Шаг аукциона:** 5 % от начальной цены – 1384,11 (Одна тысяча триста восемьдесят четыре рубля 11 копеек).

**Срок аренды:** 5 лет.

Задатки для участия в аукционе вносятся на расчетный счет Организатора торгов – Комитета по управлению имуществом Кувшиновского района № 4030281090000 3000061 в ГРКЦ ГУ Банка России по Тверской области, БИК 042809001, ИНН 6929001875, КПП 692901001 и должны поступить на указанный счет не позднее

30.11.2012 года. Задатки возвращаются участникам аукциона в течение трех дней со дня подписания протокола о результатах конкурса, победителю аукциона внесенный задаток засчитывается в счет арендной платы.

В аукционе могут принять участие физические и юридические лица.

**Начало приема заявок и документов от претендентов:** 9 ноября 2012 года.

**Окончательный срок приема заявок:** 30 ноября 2012 года до 14:00 час.

**Дата и время вскрытия заявок:** 30 ноября 2012 года в 14:00 час.

**Проведение аукциона:** 4

декабря 2012 года в 14:20 час. Решение об отказе в проведении аукциона может быть принято организатором аукциона за 5 дней до 30.11.2012 г., о чем он извещает претендентов на участие в аукционе в течение 2 рабочих дней со дня принятия такого решения.

Заявки и документы принимаются в рабочие дни с 10.00 до 16.00 часов, с перерывом на обед с 13.00 час. до 14.00 час. по адресу: г. Кувшиново, ул. Советская, д. 33, кабинет № 13.

Ознакомиться с аукционной документацией можно с момента приема заявок по адресу организатора аукциона: Тверская область, г. Кувшиново, ул. Советская, д. 33, 1-й этаж, кабинет № 13. Сайт в Интернете: [www.kuvshinovo-adm.org](http://www.kuvshinovo-adm.org), <http://torgi.gov.ru/>.

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА КУВШИНОВО

**21 декабря 2012 года** состоится аукцион по продаже муниципального недвижимого имущества (нежилое помещение) – здание магазина, расположенного по адресу: Тверская обл., Кувшиновский район, г. Кувшиново, ул. Мелиораторов, д. 8.

**Форма торгов:** аукцион, открытый по форме подачи предложений о цене и составу участников.

**Организатор торгов:** администрация города Кувшиново. Адрес: 172110, Тверская область, г. Кувшиново, ул. Советская, 33. Тел.: (48257) 4-40-76.

**Основание для проведения аукциона:** постановление главы администрации города Кувшиново № 117 от 29.10.2012 года «О проведении торгов по продаже нежилого помещения».

**Начальная (минимальная) цена, с учетом НДС:** 490 000 (Четыреста девяносто тысяч) рублей.

**Сумма задатка:** 10% от начальной (минимальной) цены, что составляет 49 000 (Сорок девять тысяч) рублей.

**«Шаг аукциона»:** 3% от начальной (минимальной) цены, что составляет 14 700 (Четырнадцать тысяч семьсот) рублей.

Задаток для участия в аукционе: данное сообщение является публичной офертой для заключения договора о задатке в соответствии со ст.437 ГК РФ, а подача претендентом заявки и перечисления задатка являются акцептом такой оферты, после чего договор о задатке считается заключенным в письменной форме.

Задаток вносится на расчетный счет организатора торгов- администрации города Кувшиново № 40302810500003000128 управление в ГРКЦ ГУ Банка России по Тверской области г. Тверь, БИК 042809001, ИНН 6929004308, КПП 692901001 и должен поступить на указанный счет не позднее 03 декабря 2012 года.

Задатки возвращаются участникам аукциона в течение 5 (пяти) дней со дня подведения итогов аукциона, победителю аукциона внесенный задаток засчитывается в счет приобретаемого имущества.

В аукционе могут принять участие физические и юридические лица.

Документы, представляемые претендентами на участие в аукционе:

Одновременно с заявкой претенденты представляют следующие документы: Юридические лица:

- заверенные копии учредительных документов;

- документ, содержащий сведения о доле Российской Федерации, субъекта Российской Федерации или муниципального образования в уставном капитале юридического лица (реестр владельцев акций либо выписка из него или заверенное печатью юридического лица и подписанное его руководителем письмо);

- документ, который подтверждает полномочия руководителя юридического лица на осуществление действий от имени юридического лица (копия решения о назначении этого лица или о его избрании), и в соответствии с которым руководитель юридического лица обладает правом действовать от имени юридического лица без доверенности.

**Физические лица** предъявляют документ, удостоверяющий личность или предоставляют копии всех его листов.

В случае, если от имени претендента действует его представитель по доверенности, к заявке должна быть приложена доверенность на осуществление действий от имени претендента, оформленная в установленном порядке или нотариально заверенная копия такой доверенности. В случае, если доверенность на осуществление действий от имени претендента подписана лицом, уполномоченным руководителем юридического лица, заявка должна содержать также документ, подтверждающий полномочия этого лица.

Все листы документов, представляемых одновременно с заявкой, либо отдельные тома данных документов должны быть прошиты, пронумерованы и скреплены печатью претендента (для юридического лица) и подписаны претендентом или его представителем.

К данным документам (в том числе к каждому тому) также прилагается их опись. Заявка и такая опись составляются в двух экземплярах, один из которых остается у продавца, другой- у претендента.

Документы, содержащие помарки, подчистки, исправления и т.п., не рассматриваются и не принимаются.

**Заявки и документы принимаются** в рабочие дни с 09:00 до 15:00 часов с перерывом на обед с 13:00 до 14:00 часов по адресу: Тверская область, г. Кувшиново, ул. Советская, д.33, каб.33.

**Начало приема заявок и документов от претендентов:** 09 ноября 2012 года.

**Окончательный срок приема заявок:** 03 декабря 2012 года до 15:00 часов.

**Дата и время определения участников аукциона:** 06 декабря 2012 года в 10:00 часов.

**Проведение торгов и подведение итогов торгов по адресу:** Тверская область, г. Кувшиново, ул. Советская, д. 33, каб.33.

**Дата и время проведения аукциона:** 21 декабря 2012 года в 11 часов 00 минут.

**Регистрация участников аукциона:** 21 декабря 2012 года в 10 часов 45 минут по адресу организатора торгов.

**Победителем аукциона признается:** участник аукциона, предложивший наибольшую цену за предмет торгов.

С дополнительной информацией о выставляемом на аукцион объекте можно ознакомиться в администрации города Кувшиново по адресу: Тверская область, г. Кувшиново, ул. Советская, д.33, каб. 33 либо на официальном сайте администрации [www.gorod-kuvshinovo.ru](http://www.gorod-kuvshinovo.ru). Контактное лицо: Манжурцева Любовь Евгеньевна. Тел.: (48257) 4-53-15.

**Л. Е. МАНЖУРЦЕВА,**  
**руководитель отдела по правовым вопросам и имущественным отношениям.**

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА КУВШИНОВО

**21 декабря 2012 года** состоится аукцион по продаже муниципального недвижимого имущества – административное здание с земельным участком, расположенного по адресу: Тверская обл., Кувшиновский район, г. Кувшиново, ул. Октябрьская, д. 28.

**Форма торгов:** аукцион, открытый по форме подачи предложений о цене и составу участников.

**Организатор торгов:** администрация города Кувшиново. Адрес: 172110, Тверская область, г. Кувшиново, ул. Советская, 33. Тел.: (48257) 4-40-76.

**Основание для проведения аукциона:** постановление главы администрации города Кувшиново №119 от 30.10.2012 года «О проведении торгов по продаже административного здания с земельным участком».

**Начальная (минимальная) цена, с учетом НДС:** 4 500 000 (Четыре миллиона пятьсот тысяч) рублей.

**Сумма задатка:** 10% от начальной (минимальной) цены, что составляет 450 000 (Четыреста пятьдесят тысяч) рублей.

**«Шаг аукциона»:** 3% от начальной (минимальной) цены, что составляет 135 000 (Сто тридцать пять тысяч) рублей.

Задаток для участия в аукционе: данное сообщение является публичной офертой для заключения договора о задатке в соответствии со ст.437 ГК РФ, а подача претендентом заявки и перечисления задатка являются акцептом такой оферты, после чего договор о задатке считается заключенным в письменной форме.

Задаток вносится на расчетный счет организатора торгов - администрации города Кувшиново № 40302810500003000128 управление в ГРКЦ ГУ Банка России по Тверской области г. Тверь, БИК 042809001, ИНН 6929004308, КПП 692901001 и должен поступить на указанный счет не позднее 03 декабря 2012 года.

Задатки возвращаются участникам аукциона в течение 5 (пяти) дней со дня подведения итогов аукциона, победителю аукциона внесенный задаток засчитывается в счет приобретаемого имущества.

В аукционе могут принять участие физические и юридические лица.

Документы, представляемые претендентами на участие в аукционе:

Одновременно с заявкой претенденты представляют следующие документы: Юридические лица:

- заверенные копии учредительных документов;

- документ, содержащий сведения о доле Российской Федерации, субъекта Российской Федерации или муниципального образования в уставном капитале юридического лица (реестр владельцев акций либо выписка из него или заверенное печатью юридического лица и подписанное его руководителем письмо);

- документ, который подтверждает полномочия руководителя юридического лица на осуществление действий от имени юридического лица (копия решения о назначении этого лица или о его избрании), и в соответствии с которым руководитель юридического лица обладает правом действовать от имени юридического лица без доверенности.

**Физические лица** предъявляют документ, удостоверяющий личность или предоставляют копии всех его листов.

В случае, если от имени претендента действует его представитель по доверенности, к заявке должна быть приложена доверенность на осуществление действий от имени претендента, оформленная в установленном порядке или нотариально заверенная копия такой доверенности. В случае, если доверенность на осуществление действий от имени претендента подписана лицом, уполномоченным руководителем юридического лица, заявка должна содержать также документ, подтверждающий полномочия этого лица.

Все листы документов, представляемых одновременно с заявкой, либо отдельные тома данных документов должны быть прошиты, пронумерованы и скреплены печатью претендента (для юридического лица) и подписаны претендентом или его представителем.

К данным документам (в том числе к каждому тому) также прилагается их опись. Заявка и такая опись составляются в двух экземплярах, один из которых остается у продавца, другой- у претендента.

Документы, содержащие помарки, подчистки, исправления и т.п., не рассматриваются и не принимаются.

**Заявки и документы принимаются** в рабочие дни с 09:00 до 15:00 часов с перерывом на обед с 13:00 до 14:00 часов по адресу: Тверская область, г. Кувшиново, ул. Советская, д. 33, каб. 33.

**Начало приема заявок и документов от претендентов:** 09 ноября 2012 года.

**Окончательный срок приема заявок:** 03 декабря 2012 года до 15:00 часов.

**Дата и время определения участников аукциона:** 06 декабря 2012 года в 10:00 часов.

**Проведение торгов и подведение итогов торгов по адресу:** Тверская область, г. Кувшиново, ул. Советская, д. 33, каб.33.

**Дата и время проведения аукциона:** 21 декабря 2012 года в 14 часов 00 минут.



Чтобы в полной мере реализовывать государственную политику в сфере охраны общественного порядка, профилактики правонарушений, обеспечения общественной безопасности, необходимо привлекать для этого граждан, общественные объединения и организации. Общественный совет является совещательным органом и призван помочь согласовывать общественно значимые интересы людей, органов государственной и местной власти, а также различных общественных объединений – правозащитных, религиозных, предпринимателей, профессиональных - решения важных вопросов в работе

## ЗА ПРЕСТУПЛЕНИЕМ ВСЕГДА СЛЕДУЕТ НАКАЗАНИЕ

**На страницах газеты мы уже рассказывали о том, что в некоторых случаях за преступления могут назначаться наказания, не связанные с лишением свободы.**

**Одним из таких видов наказания является ограничение свободы. Об этом и пойдет речь сегодня.**  
**Данный вид наказания действует на территории России с 01.01.2010 года, уклонение от его исполнения влечет за собой реальную угрозу лишения свободы.**

Молодым людям, особенно, если они живут и учатся вдали от дома, всегда необходимы деньги на так называемые карманные расходы. Многие ребята пытаются как-то решить эту проблему, но, к сожалению, не всегда законным способом. Такая история произошла с одним нашим земляком, проходившим обучение в другом городе.

Двум приятелям срочно понадобились деньги. А где взять? Не у родителей же спрашивать, тем более они далеко. Но тут кто-то из них вспомнил, что пару дней назад у еще одного их знакомого появился «левый» мобильник: он «случайно» прихватил его у кого-то. Недолго думая, парни решили, что вот он,

полностью признали свою вину. В соответствии со ст. 53 УК РФ им назначено наказание в виде ограничения свободы. Главным ограничением для нашего земляка было «...не выезжать за пределы муниципального образования», то есть – за пределы города Кувшиново.

Напомним, что ограничение свободы как мера наказания предусматривает установку и применение

подозревается гр-н С.;  
- заявление гр. Ю. о том, что неустановленное лицо совершило кражу 2-х колес с мотоцикла, находящегося около дома.

Возбуждено уголовное дело;  
- заявление гр. Н. о том, что в надворную пристройку было совершено проникновение, откуда была совершена

## НА ЗАЩИТЕ ИНТЕРЕСОВ ГРАЖДАН

**Именно с этой целью создан общественный совет при межмуниципальном отделе Министерства внутренних дел РФ «Торжокский».**

органов МВД России на районном уровне.

Председателем совета является руководитель территориальной общественной приемной полномочного представителя Президента РФ в ЦФО по Торжку и Торжокскому району О. Ю. Черноусов, секретарем – подполковник внутренней службы в отставке Г. И. Тарасова. В составе членов совета есть и кувшиновские представители, в частности, председатель совета ветеранов ОВД по Кувшиновскому району В. А. Крылов.

Работать общественный совет начал с марта нынешнего года. Прошло уже три

заседания, на которых обсуждались вопросы о снижении аварийности на дорогах, о профилактике правонарушений среди несовершеннолетних, вносились замечания и предложения, касающиеся работы органов внутренних дел, выносились соответствующие решения совета; заслушивались отчеты об их выполнении. В настоящее время В. А. Крыловым направлено в адрес Кувшиновского отделения межмуниципального отдела МВД России «Торжокский» предложение об оптимальной организации работы местных участковых инспекторов.

**А. СЕРЖАНОВА.**

на осужденном электронно-технических средств – мобильного контрольного устройства (МКУ) совместно с электронным браслетом (ЭБ) или стационарным контролльным устройством (СКУ). Но буквально через неделю молодой человек отказался от применения и использования в отношении его электронно-технических средств надзора и контроля, пояснив, что ему неудобно спать с электронным браслетом, носить его и работать. Согласно ч. 4 ст.58 УК РФ злостно уклоняясь от отбывания наказания в виде ограничения свободы признается в том числе и «...осужденный, отказавшийся от использования в отношении его технических средств надзора и контроля». Поэтому, рассмотрев в открытом судебном заседании представление начальника филиала по Кувшиновскому району ФКУ УИИ УФСИН России по Тверской области П. А. Нилова, суд постановил заменить молодому человеку наказание в виде ограничения свободы на наказание в виде лишения свободы, исходя из расчета один день лишения свободы за два дня ограничения свободы.

Казалось бы, что такого страшного – поносить электронный браслет, но нет, он, видимо, давит не только на руку или ногу, он не дает покоя и совести... Но, согласитесь, гораздо лучше совсем не попадать в такую ситуацию, особенно молодым ребятам.

**П. НИЛОВ.**

кражи металлических столбов. Кражу совершил гр. Ш.;  
- сообщение гр. Б. о том, что с подъездного пути Октябрьской ж/д путем свободного доступа похитили накладки. Подозревается гр. С.;  
- сообщение гр. О. о том, что с огорода были похищены металлические столбы. Кражу совершили гр. В. и гр. Л.



## ПРЕДУПРЕЖДАЕТ СЛУЖБА „01“

За девять месяцев 2012 года на территории Кувшиновского района произошло 28 пожаров, т.е. на девять меньше, чем за такой же период 2011 года. Ущерб от них составил более 22 миллионов рублей (в прошлом году - 4,5). Благодаря сотрудникам ПЧ-36 спасено материальных ценностей на сумму более 15 миллионов рублей (в прошлом году – более миллиона). В этом году при пожарах погибли два человека, три получили травмы (за девять месяцев 2011 года погиб один человек).

Причины возникновения пожаров в большинстве один и те же, но по сравнению с прошлым годом снизилось число поджогов, их зафиксировано пять. Возросло число пожаров из-за неосторожного обращения с огнем - пять против одного за девять месяцев 2011 года. По причине неисправности электропроводки и бытовых электроприборов за девять месяцев зафиксировано четыре пожара (2011 год - 12).

Однако в прошлом году не было пожаров, возникших из-за шалости детей с огнем, а нынче их случилось два. Вызывает тревогу тот факт, что родители, очевидно, стали уделять своим детям меньше внимания, в результате чего произошло несчастье. За девять месяцев 2012 года произошло всего два пожара по независящим от человека обстоятельствам (падение грозового разряда).

Неисправность печей и обогревательных установок - одна из распространенных причин возникновения возгорания, как и в прошлом году, их в районе случилось семь. Поэтому еще раз напоминаем, что перед началом отопительного сезона граждане обязаны осуществлять проверки и ремонт печей. Запрещается эксплуатировать печи и другие отопительные приборы без противопожарных разделок (отступок) от горючих конструкций, предтопочных ли-



## НЕ ЗАБЫВАЙТЕ О МЕРАХ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

стов, изготовленных из негорючего материала, а также при наличии прогаров и повреждений в разделках (отступках) и предтопочных листах.

Перед началом отопительного сезона, а также в течение отопительного сезона необходимо чистить сажу в отопительных печах не реже 1 раза в 3 месяца, печах и очагах непрерывного действия – 1 раз в 2 месяца.

**При эксплуатации печного отопления запрещается:**

- оставлять без присмотра печи, которые топятся, а также поручать надзор за ними детям;
- располагать топливо, другие горючие вещества и материалы на предтопочном листе;
- применять для розжига печей бензин, керосин, дизельное топливо и другие легковоспламеняющиеся и горючие жидкости;
- топить углем, коксом и газом печи, не предназначенные для этих видов топлива;
- перекаливать печь.

За январь-сентябрь 2012 г. инструктором по противопожарной профилактике совместно с пожарными проведено 34 схода с жителями сельских поселений, раздано населению 3766 памяток по пожарной безопасности. Комиссией проверено 1665 жилых домов. С наступлением холода проверка жилого сектора продолжается. При этом хотелось бы, чтобы жители отнеслись к проводимой проверке с пониманием, ибо бывают случаи, что хозяева, услышав о прибытии инспектора и пожарных, запирают дом на замок и уходят.

Напоминаем, что несоблюдение мер пожарной безопасности приводит к страданиям и гибели людей.

**Р. ПОЛОНКОЕВ,**  
**заместитель начальника ПЧ-36.**

**ЗВОНОК В МЧС С МОБИЛЬНЫХ ТЕЛЕФОНОВ:**  
**МТС - 010 или 001,**  
**Мегафон - 01 или 112 и после ответа оператора набрать 1,**  
**TELE2 - 01 или 010 в зависимости от модели телефона,**  
**Би Лайн - 001,**  
**СКАЙ ЛИНК - 01.**

## ПЕШЕХОД, НА ПЕРЕХОД!

Согласно статистике, число ДТП с участием пешеходов является недопустимо высоким. Только за 9 месяцев 2012 года в Тверской области под колесами автомобилей погибли 50 пешеходов и 348 получили травмы различной степени тяжести, половина из них пострадала по своей вине при переходе через дорогу в неподлежащих местах.

В связи со складывающейся тревожной обстановкой госавтоинспекции России с 20 октября по 1 декабря проводится масштабная социальная кампания «Пешеход, на переход!», главная цель которой - убедить пешеходов, что очень важно переходить проезжую часть только в разрешенных местах и по пешеходному переходу. Время старта акции выбиралось исходя из данных статистики, которые показывают, что на период с октября по декабрь приходится более трех ДТП с участием пешеходов.

Поэтому хотелось бы напомнить несколько простых правил, которые должны соблюдать пешеходы:

- помните, что вы должны переходить проезжую часть по пешеходным переходам, а в случае их отсутствия - на перекрестках по линиям тротуаров или обочин;

- в любой ситуации будьте внимательны. Оцените обстановку на дороге и скорость движения транспорта еще будучи на троту-

ре или обочине до того, как ступите на проезжую часть;

- переходя через дорогу, будьте предельно внимательны;

- будьте последовательны. Не надо мечтаться и суетиться на дороге: это запутает водителей, и они могут неверно оценить ваши намерения;

- знайте, если водитель остановился и пропускает вас, позади него может внезапно появиться другая машина, водитель которой вас не видит;

- не обходите автобус, маршрутку. Стоящее транспортное средство закрывает собой участок дороги, по которому в любой момент может проезжать автомобиль. Дождитесь, пока общественный транспорт отъедет, и вы сможете обозревать дорогу в обоих направлениях без помех, а затем приступайте к безопасному переходу через проезжую часть;

- отдавайте предпочтение одежду, на которой имеются светоотражающие элементы или нашивки. Это позволит водителю заметить вас издалека в темноте или в ненастную погоду, на неосвещенных участках дорог.

Помните: гарантия вашей безопасности на дороге – неукоснительное соблюдение ПДД!

**А. СМИРНОВ,**  
**и.о. главного государственного инспектора безопасности дорожного движения по Тверской области.**

За 10 месяцев 2012 года на территории Кувшиновского района произошло 12 ДТП, в которых погибли 4 человека и получили ранения 17 человек.

В городе произошло 5 ДТП, в которых пострадали 11 человек, в районе - 2 ДТП (1 погиб и 2 человека пострадали). На а/д «Торжок-Осташков» на территории района произошло 5 ДТП, в которых 3 человека погибли и 4 пострадали. Из общего числа ДТП с участием пешеходов произошло 3, в которых 5 человек получили ранения. С участием несовершеннолетних ДТП на территории района не зарегистрировано.

